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NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPR0T0KOLL 

Kulturnämnden 

§ 62 KUN 2019/109 

Motion - kurser i graffitimålning 
Motion den 17 juni 2019 av Helena Westerling med ffera (S) 

Beslut 
Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 
Kommunfullmäktige noterar att kulturnämnden redan ger förutsättningar för 
kulturskoleanordnare att, genom kundval kulturskola, erbjuda kurser i graffitimålning för 
barn och ungdomar under terminer och lov. Motionen är med detta färdigbehandlad. 

Ärendet 
Motionärerna föreslår att kulturnämnden ska ges i uppdrag att tillgängliggöra kurser i 
graffitimålning under terminer och sommarlov. Det finns dock redan i dag förutsättningar 

för kulturskoleanordnare att erbjuda kurser i graffitimålning, för barn och ungdomar, under 
terminer och lov. Genom kundval kulturskola och upphandling av kulturkurser på loven, 
ges olika aktörer möjlighet att erbjuda ett varierat utbud av kulturkurser, bland annat inom 
ämnesinriktningen konst, vilket inkluderar graffiti om så efterfrågas. Verksamhetens fokus 

är att möta barn och ungdomars efterfrågan, och inkludera dessa målgrupper i utvecklingen 
av utbud och upplägg. Kulturnämnden detaljstyr inte ämnesinnehållet inom verksamheten. 

Motionen är med notering om detta färdigbehandlad. 

Handlingar i ärendet 
Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 8 oktober 2019 

Bilaga: Motion den 1 7 juni 2019 av Helena W esterling med flera (S) 

Yrkanden 
Mattias Qvarsell (S) yrkade bifall till motionen. 

Richard Wendt (M) yrkade bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Ordförande ställde förslagen mot varandra och fann att kulturnämnden har bifallit Richard 

Wendts yrkande. 

Reservationer 
Mattias Qvarsell (S) reserverade sig mot beslutet och ingav följande. 

"Muralmålningsfestivalen i Nacka har verkligen fallit väl ut. Det har blivit fina konstverk 
och den nödvändiga diskussionen om konstpolitik har fått rejäl fart. En inte oviktig del i 

debatten kretsar kring allmänhetens delaktighet och politiskt styrd konst. Graffitins signum 

är ju att vara okontrollerad och rebellisk, kritisk, ifrågasättande. Något som förövrigt 
(\. 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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kännetecknar fler konstuttryck. När kommunen så tagit initiativ till en årligen 

återkommande muralmålningsfestival, men där regler smugit sig in bakvägen i syfte att 
begränsa den konstnärliga friheten, så är det på sin plats att komplettera festivalen med 

folkbildande insatser kring graffitins riktiga DNA. Vi vill vidga festivalens perspektiv 
genom att ta initiativ till undervisning kring graffiti, historik, tekniker, politiskt avtryck mm. 

Det räcker inte med att konstatera att det är tillåtet. Vi vill att kommunen tar initiativet och 
verkställer själva eller tillsammans med andra." 

Protokollsanteckningar 
Charlotte Wihk lät för Kristdemokraternas partigrupp anteckna följande till 
protokollet. 

"Alla kulturskoleanordnare i Nacka får genom kundval ge vilka kurser i kulturutövning som 
helst. Det är verkligen öppet för mångfald i kultur. Det är ju absurt att be kulturnämnden 
att verka för en enskild kulturyttring hos anordnarna. Vi vill verka för valfrihet och 
mångfald, inte toppstyrning. Det är dessutom slöseri med skattebetalarnas pengar att 
nämnden ska behöva hantera denna typ av motioner. Motionsskrivarna bör istället 
uppvakta kulturskolorna direkt om de vill föreslå ett särskilt kulturutbud." 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 


